

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2^o 50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7^o 50
Trimestre vencido, o por comisionado, 8.
Estranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 86.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 15 céntimos

El Parlamento consumió la mayor parte de su sesión de ayer en ruegos y proposiciones; pero dedicó una gran parte de ella a continuar la discusión de la reforma de los Derechos reales

Por haber sido retiradas varias firmas no se trató una propuesta del Sr. Pérez Madrigal que envuelve una censura a la Comisión que actúa en la denuncia Nombela

Madrid, 3.—Varias horas

ORDEN DEL DIA

A las cuatro y media abre la sesión el señor ALBA.
En escanos y tribunas, desanimación.
En el banco azul, el JEFE DEL GOBIERNO y el MINISTRO DE INSTRUCCION.
Se aprueba el acta.
El señor FABREGAS hace un ruego relacionado con los auxiliares de Instrucción que fueron aprobados sin plaza.
Estos opositores—dice—solicitaron y se les reconoció un derecho, pero a los dos días, con motivo de la ley de Restricciones, quedó anulada el derecho concedido. Es una injusticia que debe repararse.
El MINISTRO DE INSTRUCCION contesta a un discurso pronunciado en defensa de una proposición no de ley el viernes último, relacionado con la situación de los Institutos. Dice que cuando la Universidad adquiere en España la importancia que le concede su tradición será el momento oportuno de crear a su alrededor organismos necesarios para la cultura.
Agrega que la Junta de Rectores en nada invade las atribuciones del Consejo Nacional de Cultura, que podrá tener defectos, pero que es y será necesario para continuar la obra cultural de España.
Contestando al señor Fabregas le dice que, personalmente, él es enemigo de toda ampliación de plazas, pero, teniendo en cuenta que fueron reconocidos unos derechos que luego se anularon, no puede intervenir, máxime cuando hay un recurso contencioso administrativo. Cuando este se halle resuelto podrá el ministro adoptar una resolución.
(Se sientan en el banco azul los MINISTROS DE OBRAS PUBLICAS Y AGRICULTURA.)
El señor GONZALEZ SICILIA interviene para exponer la situación de algunas escuelas que tienen que vivir exclusivamente del auxilio de los Ayuntamientos, porque el Estado no hace nada por ellas.
Los señores TOLEDO y PAVON rectifican.
También lo hacen el MINISTRO DE INSTRUCCION y los señores FABREGAS y GONZALEZ SICILIA.
El señor ALBA pregunta al señor Toledo si retira su proposición y éste, después de intervenir brevemente, accede.
El señor CANO LOPEZ pide al Gobierno que informe sobre la situación de orden público en España.
En Madrid—dice—, al lado, mismo del Gobierno civil, se cometió el sábado un atraco y el mismo día moría en Barcelona un hombre por motivos sociales que la censura impidió se dijera para poder así asegurar que existía tranquilidad en España.
Desde enero hasta octubre se han cometido más de 300 atracos.
Con la ley del Terrorismo, con fallos de los Tribunales, el Gobierno no se muestra enérgico. Pregunto quienes son los ministros impunitos que se muestran partidarios de los indultos de esos asesinos.
El PRESIDENTE DEL CONSEJO:—Yo no sabía que iba a tratar el señor Cano López de este asunto y por eso no me he traído los datos precisos.
En los últimos tiempos, según las estadísticas, han decrecido los delitos de carácter social y los atracos, pero el último hecho registrado en Madrid ha impresionado bruscamente a la opinión.
El Gobierno ha hecho todo lo posible y ha de tenerse en cuenta la dificultad de prevenir estos delitos cuando tienen un carácter aislado.
Desde que yo estoy en el Gobierno no ha llegado al Consejo más que una sentencia aconsejando el Supremo el indulto de dos condenados y, sin embargo, el Consejo se apartó de la petición y ejecutó a uno de los reos.
Estas sentencias especiales se resolverán por unanimidad. Se podrán discutir, pero una vez tomado el acuerdo todos seremos responsables de él.
Este Gobierno no desertará de ninguno de sus deberes, por penoso que esto sea.
El señor CANO LOPEZ rectifica:—El Gobierno, hasta ahora, no ha dado la necesaria sensación de ejemplaridad. Debe evitarse que se produzcan hechos como el de la vieta de la causa contra Largo Caballero, en que se reconoció una culpabilidad y la sentencia fué absolutoria y deben asimismo evitarse espectáculos como el de esos agentes que prestaron declaración en favor del acusado.

Se aprueban definitivamente numerosos proyectos de ley.
Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Guerra limitando el Cuerpo de Suboficiales a las categorías de Brigadas y Sargentos.
La Comisión acepta un voto particular del señor Rodríguez de Viguiri al artículo primero.
Se reanuda el debate sobre el proyecto de Derechos reales.
En votación nominal se rechaza una enmienda del señor MANGLANO al artículo primero por 101 contra uno y una abstención.
También se rechaza una enmienda del señor IZQUIERDO JIMENEZ por 98 contra 2 y 2 abstenciones.
El señor IZQUIERDO JIMENEZ explica el voto y se lamenta de que las votaciones se verifiquen en día distinto a aquel en que los oradores defendieron sus enmiendas.
El señor MANGLANO defiende otra enmienda.
Entra en el salón el señor Pérez Madrigal y, después de recoger las firmas de algunos diputados, entrega a la Mesa su anunciada proposición no de ley.
El señor SIERRA MARTINEZ, por la Comisión, rechaza la enmienda del señor Manglano y ésta la retira.
El señor ADANEZ, presidente de la Comisión, da lectura al artículo primero del dictamen, nuevamente redactado.
El señor CAREAGA, nacionalista vasco, solicita algunas aclaraciones al artículo.
El señor ADANEZ le contesta.
El señor MANGLANO recuerda que el presidente de la Cámara prometió que el artículo primero se votaría párrafo por párrafo.
El señor JIMENEZ FERNANDEZ, que preside:—El presidente se retiró a algunas enmiendas.
El señor MANGLANO se aviene a la fórmula.
El señor IZQUIERDO JIMENEZ interviene en contra del dictamen y pide que el artículo primero se vote por párrafos.
El PRESIDENTE DE LA CAMARA:—Si hay quince diputados que le acompañen podrá votarse la forma de las votaciones.
Como no se levantan quince diputados se somete a votación nominal el artículo primero en su totalidad.
Las izquierdas, conservadores y tradicionalistas se ausentan del salón así como numerosos diputados de la Ceda. Los monárquicos se quedan para votar en contra.
El MINISTRO DE ESTADO conversa animadamente con don Miguel Maura y ambos suben a conferencia con el presidente de la Cámara.
El artículo primero es aprobado por 92 contra 8 y 2 abstenciones.
El señor IZQUIERDO JIMENEZ explica su voto y reproduce su petición de que las votaciones se hagan por párrafos.
Añade que la minoría independiente de don Abilio Calderón, a la que pertenece, hará obstrucción cerrada a los proyectos económicos del ministro de Hacienda. (Rumores).
El señor PEREZ MADRIGAL pide que se lea el artículo 99 del Reglamento.
Una vez hecho, el presidente de la Cámara dice que la proposición que ha presentado no podrá defenderla porque la mayoría de los diputados han retirado sus firmas.
El señor PEREZ MADRIGAL dice que quiere hablar sobre su proposición sin entrar en el fondo de la misma.
El PRESIDENTE DE LA CAMARA:—Si mañana S. S. cuenta con las firmas reglamentarias podrá defender su proposición. Hoy no.
El señor PEREZ MADRIGAL, lo acepta.
El señor GONZALEZ Y GONZALEZ, conservador, defiende una proposición no de ley pidiendo se habilite un crédito extraordinario para satisfacer las indemnizaciones a los propietarios de automóviles requisados durante la revolución de octubre.
Se adhieren a la petición los señores HIDALGO, por los radicales, FABREGAS, por Unión Republicana, HORN, por los nacionalistas vascos (este en el sentido de que la indemnización se extiende a los armadores de buques), MOREDA por la Ceda, MOLERO, agrario, SOLA CAÑIZARES, regionalista, ARELLANO, tra-

diconalista, IZQUIERDO JIMENEZ, independiente, ALVAREZ VALDES, liberal democrata, CARRANZA, monárquico, SENYAL, de la Izquierda y BARRIA, de Izquierda Republicana.
El PRESIDENTE DEL CONSEJO dice que el Gobierno recibió peticiones en el sentido de la proposición, una de ellas de Asturias, y el Consejo acordó que si el informe del gobernador era favorable se abomiarían dichas peticiones. Hubo otra que no era de Asturias y a este respecto el Gobierno resolverá en justicia.
El señor GONZALEZ Y GONZALEZ da las gracias al Gobierno y a la Cámara y retira la proposición.
La sesión se levanta a las nueve menos cuarto de la noche.

El Sr. ALBA Y LOS PERIODISTAS

Terminada la sesión, el señor Alba dijo a los informadores que mañana, miércoles, a primera hora, irá la interpellación del señor Primo de Rivera al ministro de Trabajo sobre el exceso de ingenieros industriales extranjeros que existe en España. Luego irán los proyectos de Marina y más tarde el dictamen sobre los Derechos reales.
A última hora se pondrá a discusión una propuesta de los diputados vascos relativa a los ferrocarriles Sanelices-Santander y Trespaderne-Bilbao.

El Supremo ha confirmado cuatro penas de muerte impuestas por los sucesos de San Asensio

Y UNA IMPUESTA POR UN CONSEJO DE GUERRA EN LEON

Madrid, 3.—12 noche

La Sala Sexta del Tribunal Supremo ha confirmado cinco penas de muerte al resolver los correspondientes recursos.

Una de ellas es la correspondiente al interpuesto contra la pena de muerte dictada contra Antonio García Díaz, condenado en un Consejo de Guerra de León, y las cuatro restantes se refieren a las dictadas por el Consejo de Guerra celebrado en Logroño.

Los cuatro riojanos para los que se confirma la pena de muerte son vecinos de San Asensio y se llaman Valentín Arcos Villaró, Julio Marcos Maestu, Manuel García García y Agapito Maestu López.
Estas sentencias confirmadas habrán de pasar ahora a la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo que será la que decidirá si debe o no proponerse al Gobierno la concesión de indulto.

La impresión política de ayer

Madrid, 3.—12 noche

De poco ha servido el día de hoy. Para todos era sabido que significaba un paréntesis. Sin embargo, no ha dejado de tener emociones, más ficticias que reales.
Las miradas han continuado fijas en la Comisión investigadora del asunto Nombela.

La Comisión oyó al señor Moreno Calvo, y éste, en medio de la emoción general, hizo entrega de un documento que, según dijo, contiene la orden de pago al señor Tayá del Consejo de ministros por medio del señor Lerroux.
Lo extraño en este caso es, según parece, que el documento de don Guillermo es extenso y tiene tres páginas y en cambio las diversas personas que han declarado haberlo visto dicen que es corto y que no ocupa más de una página.
Todo quedará aclarado mañana, miércoles, ya que el señor Lerroux, que por causas que se ignoran no comparció hoy ante la Comisión, lo hará mañana a primera hora.

Acabadas ya las diligencias que pudiéramos llamar sumariales, la Comisión Aranzaz empezará inmediatamente a conocer criterios y, sin duda, de mañana mismo o a lo sumo pasado, no pasará que haya dictamen, sobre cuyo contenido es aún pronto para ratificar.
De otras cosas ha habido hoy también bastante, aunque no hayan salido al exterior.
De fuente autorizada sabemos que el jefe del Gobierno ha vuelto a plantear la cuestión a su ministro de la Guerra y jefe del grupo parlamentario más numeroso, señor Gil Robles.
El señor Chapaprieta ha tenido nuevas quejas para la dejadez o falta de asistencia de los diputados a las sesiones.

También tenemos entendido que el líder de la Ceda ha respondido que, a su juicio, eran excesivos los temores de su presidente de Gobierno y que éste podría aprovechar, para tomar el pulso a la confianza de los legisladores, que, al reanudarse la labor sobre alguno de los proyectos en curso, haya

LO ACTUADO EN LA DENUNCIA DEL Sr. NOMBELA

La Comisión Parlamentaria recibió ayer varias declaraciones y ha citado al señor Lerroux para las once y media de la mañana de hoy, a fin de que también la preste

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos

Madrid, 3.—Varias horas

A las once y media de la mañana quedó reunida en la Sección cuarta del Congreso la Comisión parlamentaria nombrada para investigar los hechos que se denuncian en el escrito dirigido a las Cortes por el señor Nombela.
En primer lugar pasó a declarar el ex-secretario general de Colonias señor Castro. La comparecencia de este señor ante la Comisión duró una hora. Al salir dijo a los periodistas que la Comisión querían decir algo de lo que él había manifestado, pero que lo hiciesen, pero que él tenía el propósito de no hacer ninguna manifestación y mantener acerca de su declaración el más riguroso secreto.
Poco después pasó a declarar el señor Semper, que permaneció breves minutos en la Sección cuarta. Dijo a los periodistas:
—Mi intervención ha sido indirecta en el asunto. Está limitada a la designación de los señores Nombela, Castro y Manzanque. También tuve participación en el debate parlamentario en el que, el día 16 de julio, hizo su intervención el señor Cano López. Sobre todo esto he declarado ante la Comisión.
Después declaró el diputado de la Ceda señor Rojas Marco. Su declaración fué igualmente breve. A preguntas de los informadores manifestó que había desmentido rotundamente la frase atribuida por el señor Nombela al ministro de la Guerra.
—Yo no sé nada si el señor Gil Robles diría o no aquellas palabras. Lo que aseguro es que a mí no me las dijo y que por lo tanto no pude transmitir al señor Nombela.
Al terminar de declarar el señor Rojas Marco la Comisión se tomó un breve descanso en espera de que llegasen los demás señores a quienes tenía citados.
Los periodistas tuvieron ocasión de hablar con los vocales señores O'Shea y Mariel, quienes expresaron su opinión de que mañana mismo puede haber dictamen.

Un periodista le preguntó si una de las cartas que había entregado era la que el señor Moreno Calvo envió a su hermano Luis diciéndole que emprendiese el camino para Guinea a fin de tomar posesión del cargo. El señor Sánchez Guerra contestó:
—No, no hay tal carta. Ha sido seguramente una mala inteligencia de lo que antes dije. No fué carta, sino una conversación tendida por teléfono. Al decirle mi hermano que no tenía el nombramiento, el señor Moreno Calvo le dijo en la citada conversación que no importaba y que se embarcarse hacia Guinea, porque en Valencia o en Cádiz, en el punto donde tocase, allí recibiría el nombramiento. No ha sido, por tanto, carta del señor Moreno Calvo—volvió a insistir—sino conversación telefónica, pero cierta.
—Se hace referencia en algunas de las cartas por usted entregadas a esa conversación telefónica.
—En efecto, en una de estas cartas cruzadas entre mi hermano Luis y el señor Lerroux, se hace referencia a esa conversación; en la que el subsecretario de la Presidencia le ordenaba su marcha para Guinea.

Sobre las dos y cuarto de la tarde levantó la sesión la Comisión, diciendo el presidente de la misma, señor Aranzaz, que lo que podía manifestar ya se sabía, pues no había más que las declaraciones de los señores que habían visto desfilar los periodistas. No había declarado el señor Nombela, para ampliar, por falta de tiempo, por lo que haría esta tarde, a las cinco, en que volverían a reunirse. Terminó rogando a los periodistas que tomasen literalmente una nota del dictamen tradicionalista señor Toledo, que ésta iba a dictarles.
La nota a que hizo referencia es la siguiente:
"Tengo que rectificar lo que en "La Voz", de anoche, se me atribuye en relación con las diligencias practicadas en la mañana de ayer en la Presidencia del Consejo. Yo no dije, ni puedo decir, que "estaba comprobado que la orden de pago firmada figuraba escrita de puño y letra del señor Lerroux".
La existencia de esta orden, su firma y demás detalles pertenecen al secreto del expediente, y sólo en el salón de sesiones, después de la discusión oportuna del dictamen, han de dilucidarse y esclarecerse."

A las cinco y veinte de la tarde reanudó sus trabajos la Comisión investigadora, comenzando con la ampliación de la declaración del señor Nombela, solicitada por éste.
El señor Moreno Calvo, estuvo en el Congreso para firmar su declaración.
Tres cuartos de hora duró la com-

parcencia del señor Nombela ante la Comisión. Durante ella, algunas de sus manifestaciones promovieron en distintos miembros de la Comisión violentas polémicas que originaron un escándalo de voces e imprecisiones, que cortó la campanilla presidencial.
Al salir el señor Nombela dijo que se había limitado a aclarar y ratificar algunos de los extremos de sus primeras declaraciones.
Ya no volveré por aquí, pues todo cuanto tenía que decir lo he manifestado hoy ante la Comisión.
El exsecretario general de Colonias señor Castro estuvo en el Parlamento y después de leer su declaración la firmó y rubricó en todos los pliegos de que consta.
Tan pronto como terminó su declaración el señor Nombela comenzó la Comisión a discutir sobre algunos extremos de la misma.
Los vocales se negaron en absoluto a hacer manifestaciones en este sentido.
Se le pregunta si estaba relacionada con la proposición no de ley presentada por el señor Pérez Madrigal, acerca de las facultades de la Comisión y el señor Fuentetaja, uno de los interrogados, dijo:
—Van ustedes acercándose, pero nada en concreto podemos decir.
Creían los señores Fuentetaja y Roig que habrán votos particulares, pues ya se advierten diversas tendencias en la Comisión.
El señor Roig, contestando a una pregunta de un periodista, dijo que, por su parte, el dictamen podría estar redactado cinco minutos después de la declaración del señor Lerroux. No sabía si declararía o no.
—Estimaba que, dada la índole de la Comisión, se había indicado a los amigos políticos del señor Lerroux la conveniencia de que éste compareciera, pero creía que no se le haría la notificación.
A las siete menos cinco, la Comisión interrumpió sus trabajos, tanto para que los miembros de la misma pudieran descansar como para que consultaran a sus jefes políticos respectivos acerca de la proposición presentada por el señor Pérez Madrigal, que, en efecto, fué la que suscitó la proposición incidental debatida en el seno de la Comisión.

Los vocales de la Comisión que entienden en la denuncia presentada por el señor Nombela decían esta tarde que no creían hubiera dictamen antes del jueves.
Sin embargo, hay quien piensa que lo habrá mañana mismo.
El señor Pérez Madrigal y otros catorce diputados han presentado a la Mesa de las Cortes la siguiente proposición:
"Los diputados que suscriben, fundándose en el artículo 99 (apartado b) y en el 102 del Reglamento de la Cámara tienen el honor de someter a esta y a los ministros la siguiente proposición no de ley:
Que se pronuncie el Gobierno y las Cortes acerca de la competencia que ha de ejercer, en vista de las incidencias surgidas, la Comisión parlamentaria especial que viene entendiendo en la denuncia presentada en el Congreso por el señor Nombela."
El vocal de la Comisión parlamentaria que entiende en la denuncia Nombela, señor O'Shea, hablando de la impresión que en la Comisión había producido la proposición del señor Pérez Madrigal, ha dicho:
—La mayor parte de los miembros de la Comisión estamos dispuestos a dimitir en el momento que dicha proposición se discuta en la Cámara. Viene a desautorizarnos y a mermar nuestras facultades y no estamos propicios a aceptarlo.
Enterado el señor Chapaprieta de que el señor Pérez Madrigal había presentado una proposición encaminada a entorpecer el funcionamiento de la Comisión Nombela, parece que dijo que se proponía averiguar quienes eran los firmantes de la misma para hablar de ello con sus respectivos jefes.
El ambiente enrarecido que se respiraba hoy en la Cámara durante toda la tarde, desapareció tan pronto como la proposición del señor Pérez Madrigal, firmada por otros diputados, no pudo defenderla su autor por oponerse el presidente de la Cámara, toda vez que no contaba con el número reglamentario de firmas.
Causó sorpresa la presencia en el

salón de sesiones del señor Moreno Calvo, cuando se estaba discutiendo la denuncia del señor Nombela. El señor Moreno Calvo, al salir del Congreso, dijo a los periodistas que había entregado a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.
El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

El señor Moreno Calvo entregó a la Comisión la orden de pago a la Casa Tayá, acompañada de otros documentos.

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE COMEDIA
 Titular del Teatro Romea, de Barcelona, en la que figura la primera actriz

ANTONIA HERRERO
 y el primer actor
NICOLAS NAVARRO

TRES UNICOS DIAS DE ACTUACION
DEBUT EL PROXIMO VIERNES DIA 6 DE DICIEMBRE

Obras que se representarán:

MAMA INES
 de E. Suárez Deza.

SOL DE OTOÑO
 de A. Custodio y J. de Burgos.

LA MUJER QUE SE VENDIO
 de Torrado y Navarro.

ABONO: Continúa abierto para los TRES días de actuación, Encargos en Contaduría. Teléfono 1156.

EL DOMINGO

A las 4'30 de la tarde
GRAN FUNCION POPULAR
 La comedia de éxito clamoroso
MORENA CLARA
 de los aplaudidos autores Quintero y Guillén
 Asombrosa creación de
ANTONIA HERRERO
 ENCARGUEN CON TIEMPO SUS LOCALIDADES

Crónica de sucesos de vario carácter

Madrid, 3.—12 noche

DEL ATRACO EN LA PLAZA DE LA VILLA DE MADRID

El juez que entiende en el asunto por el atraco cometido el sábado último a las puertas del Ayuntamiento de Madrid continúa activamente sus gestiones.

Esta mañana se han llevado a cabo, como en días anteriores, numerosos registros domiciliarios en los barrios extremos de Madrid. Como consecuencia de ellos se han practicado algunas detenciones, pero hasta el momento no se cree tengan relación, al menos directa, con el suceso.

Como tanto el juez como la Policía se muestran muy reservados, no es posible a los periodistas hacer conjeturas acerca de los trabajos de los mismos. Se sabe, sin embargo, que la Policía recorre infatigablemente establecimientos dedicados a la venta de sombreros y gorras, para ver si encuentra dónde han sido vendidos las gorras de chófer que aparecieron en el taxi de que se apoderaron los pistoleros y poder seguir así una pista independientemente de otras que la Policía tiene y persigue.

Declaró ante el juez el auxiliar del Negociado de Personal, don Angel Fernández, que reconoció en una de las fotografías que se le enseñaron a un individuo que vio huir el día de autos, al parecer herido, y con una talega en las manos.

El juez trasladó a la Dirección de Seguridad el auto de libertad del propietario del taxi que utilizaron los atracadores para cometer su fechoría, por no resultar cargo alguno contra él.

El propietario del coche era el que conducía el auto el día del atraco.

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 4.—3 madrugada.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, dijo lo siguiente:

—Ha llegado a mi conocimiento que la Junta de la Archicofradía de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros ha invitado a muchos señores jefes y oficiales de este Cuerpo a una función religiosa que pretenden celebrar en la iglesia de las Calatrayas.

Respetuoso con los propósitos de aquellas damas, pero habiéndome enviado las invitaciones en unas tarjetas que llevan como cifra el emblema de la Artillería española con una corona real, lo que demuestra que la Junta organizadora persigue fines políticos subversivos, he dispuesto que aquella fiesta se suspenda y se imponga a la Asociación que la ha organizado una fuerte multa, por no ser tolerable que Cuerpo tan glorioso como nuestra Artillería y sentimientos tan respetables como los religiosos se tomen como medio para producir efectos políticos censurables, que en todo caso serán por mí sancionados.

ARROLLADO POR EL TREN

VALENCIA.— Poco después de la salida del tren correo de Barcelona, el convoy arrolló, destruyéndole, a un joven elegantemente vestido.

Registradas las ropas del cadáver fueron encontrados un carnet de nombramiento de José Ferrándiz Gil; 300 pesetas en billetes, algunas monedas de plata y varios documentos.

EL DIRECTOR DE UN BANCO PARA CONTRA UN INDUSTRIAL

ORIHUELA.—En la calle de Loaces el director de la sucursal del Banco Español de Crédito, don Gabriel Arqueros Callejón, hizo dos disparos contra Manuel Almodóvar Soriano, dueño de una carnicería, produciéndole dos heridas en la pierna derecha. La agresión parece que fué motivada por resentimientos sobre cuestiones relacionadas con operaciones de crédito, y se afirma por algunos que el señor Arqueros había sido amenazado.

Después de cometida la agresión, el señor Arqueros se reclusó en su despacho del Banco, donde fué detenido por la Guardia civil.

El herido ingresó en el hospital.

UN MUERTO Y UN HERIDO EN RIÑA

PUERTOLLANO.—En Tirteafuera, cuando se encontraban reunidos los hermanos Restituto y Pedro Carrascosa, cuestionaron con los también hermanos Armando y Bonifacio Zamora, y se agredieron a tiros de escopeta, resultando muerto Restituto y herido gravísimo Armando.

Los otros dos participantes en la contienda fueron detenidos por la Guardia civil.

MUERE UN HERIDO EN LOS SU-CESOS DE VISEDADO

TERUEL.— Se ha logrado averiguar las causas del suceso registrado ayer entre dos familias, del que resultaron varias víctimas, en el pueblo de Visedado.

La familia de Manuel Rubio fué a reclamar 30 pesetas que le debía la de Joaquín Campos.

Con este motivo discutieron violentamente y se agredieron con punzones, hachas y otras herramientas, terminando la lucha en una verdadera batalla campal.

En el suelo quedaron los cadáveres de Isabel Rubio y de Andrés y Fausto Campos y los cuerpos de siete miembros más de ambas familias, alguno de ellos gravísimo.

Todos fueron trasladados al hospital, donde ha fallecido Joaquín Campos.

Para intervenir en las diligencias ha sido enviado a Visedado el fiscal de la Audiencia.

ROBO DE ALHAJAS EN UN HOTEL

SEVILLA.— Al Hotel Inglaterra llegó esta mañana un joven que dijo ser estudiante y llamarse Antonio López Coello, con un malecón.

Alquiló una habitación y allí permaneció hasta la hora de almorzar.

Terminado el almuerzo volvió a encerrarse en su habitación, donde continuó hasta esta noche, en que salió del hotel llevando el malecón.

Como el encargado del establecimiento tuviera sospechas sobre dicho individuo, subió a la habitación que este ocupaba y se encontró forzada la puerta de otra habitación ocupada por don Gundemaro Alcalde y su esposa, propietarios de San Roque.

Avisado el matrimonio, que estaba fuera del hotel, volvió y se practicó un registro, observando la falta de alhajas por valor de 12.000 pesetas.

La más bella de todas las películas de aviación.
 En la obscuridad de la noche, las alas se remontan hacia el cielo, llevando consigo sentimientos, pasión y tragedia.
 Una bella mujer

MYRNA LOY
 y
GARY GRANT

son los protagonistas de la magnífica superproducción "Paramount".
 Hablada en Español

Una novela de amor entre las nubes.
 De la tierra al cielo, entre la muerte y el amor Jamás se ha llevado a la pantalla tema tan emocionante y sentimental.
 Un actor varonil

CARY GRANT

ALAS EN LA NOCHE

que se ESTRENA el próximo DOMINGO en el

TEATRO MODERNO

Las localidades para ver esta grandiosa película, se pondrán a la venta el próximo sábado.

ADQUIERA PRONTO LAS SUYAS, pues se agotarán rápidamente.

TODO LOGROÑO DESFILARA A VER ESTA SENSACIONAL PELICULA

Del conflicto italo-etiope

En los frentes ha vuelto a señalarse actividad y se registran encuentros de los que no son unánimes, naturalmente, las Informaciones de Roma y Addis-Abeba.—Parece que los técnicos anglo franceses han concebido una propuesta de arreglo

ADDIS ABEBE.— El ras Nasibu, comandante de las fuerzas etiope que operan en la región de Jijiga, insiste en que en todas partes se encuentra detenido el avance de los italianos y que éstos han sufrido grandes pérdidas de material. Una veintena de pequeños tanques han desaparecido en la región pantanosa de Schebelli, y son muchísimos los camiones que están fuera de servicio.

Las vanguardias etiope avanzan por las carreteras de Gurati y Anole y por el camino de Harrar a Gorahai, y se encuentran a ocho kilómetros de Sasabaneh. Las fuerzas abisinias avanzan a razón de 30 kilómetros al día.

En todas las iglesias es un interrumpido movimiento de indígenas de Addis Abeba y de todas las ciudades de Abisinia. Todo hace presagiar que van a ocurrir grandes acontecimientos.

HARRAR.— Circula el rumor de que las tropas abisinias han tomado Amara, situada cerca de Obia, en la Somalia italiana.

LONDRES.— Según un corresponsal de Djibouti, los etiope no han podido reconquistar Ual Ual.

El general Graziani se propone realizar una ofensiva importante contra Harrar.

Se dice que el ras Desta, que se encuentra en la frontera del territorio de la tribu de Aransis, ha sostenido un duro combate con los italianos al Oeste de Schebelli.

También se dice que etiope se han apoderado de Amara, cerca de Obia, en plena Somalia italiana.

ADDIS ABEBE.— El príncipe heredero, que en ausencia del Negus está encargado del despacho de los asuntos corrientes, ha asistido el domingo a una solemne función religiosa en la catedral de San Jorge por el triunfo de las armas etiope. Esto parece confirmar que se está en vísperas de sucesos de importancia. Se espera una gran batalla, tal vez decisiva, en el frente Norte, que será dirigida por el Negus.

LONDRES.— Dicen de Djibouti que los rumores persistentes según los cuales el ras Kassa tiene la intención de abandonar el Gobierno de Addis Abeba y hacer causa común con los italianos, continúa circulando. Parece que ya ha enviado emisarios para saber las condiciones de su sumisión.

ROMA.— Según un comunicado oficial, una columna italiana ha rechazado un ataque de más de doscientos abisinios en la región del Sur de Abaro. Los abisinios huyeron dejando varios muertos. Los italianos tuvieron un oficial y cinco askaris heridos.

Un destacamento del cuerpo de ejército de Eritrea ha llegado a la zona de Malfa.

ADDIS ABEBE.— El ras Desta, que se encuentra al frente de 20.000 hombres en el frente Sureste, ha informado al Gobierno que, gracias a su táctica de guerrillas, ha conseguido paralizar el avance de los italianos y les ha obligado a abandonar las posiciones que tenían en las montañas.

DESSIE.— Todo parece indicar que estamos ante una ofensiva de los abisinios. Hay un constante desfile de tropas que salen de Dessie en dirección al frente de combate. Para el Tigré hay preparadas importantes columnas de fuerzas bajo el mando del general Dedjazmatch Wodachou, que ha recibido órdenes del emperador de marchar inmediatamente hacia el punto elegido para dar comienzo a la ofensiva.

LONDRES.— El "Daily Telegraph" anuncia que el Gobierno inglés prestará en la sesión que tendrá lugar la semana próxima en la Sociedad de Naciones un apoyo decidido en favor de la proposición de extender las sanciones, añadiendo el embargo sobre el petróleo.

El Consejo de ministros de ayer ha reforzado la actitud del Gobierno en este sentido.

ROMA.— En los círculos oficiales se desmiente que el señor Laval haya hecho nuevas proposiciones a Italia.

ROMA.— Los tesoros de oro y plata de las Iglesias van entregándose cada vez en mayor cantidad al Gobierno.

El arzobispo de Regno ha entregado varios kilos de oro en diversos objetos regalados por los fieles a la Virgen.

AMSTEDAM.— Una delegación de la Cruz Roja holandesa, compuesta

En el sector Norte, en particular, se procede activamente a los preparativos guerreros con vistas a un ataque contra las tropas que manda el general Badoglio.

En el Sur, la situación es mucho más confusa. Los jefes etiope pretenden proseguir el avance normalmente, mientras que los subordinados quieren dar avances más rápidos.

Dicen de Addis Abeba que la población ha recuperado su perdido entusiasmo. Sigue con calor los acontecimientos del frente. Los sacerdotes han invitado al vecindario a rogar por el Negus.

BERLIN.— Con objeto de acudir en ayuda de los indigentes durante el invierno, el partido nacionalsocialista organizó un colecta nacional, a la que han prestado su concurso ministros en funciones, funcionarios, artesanos pertenecientes a todos los oficios, viéndose para la cuestión de sus trajes de trabajo y ostentando las insignias de su profesión; pequeños aprendices, etcétera.

Tan sólo en Berlín se elevaron a unos cien mil los cutores, que actuaban al margen del os desfiles y de los cortejos.

El propietario del coche era el que conducía el auto el día del atraco.

En relación con este atraco, se ha comentado mucho el hecho de que los de los tres guardias municipales que tienen asignado el servicio de acompañar a la camioneta en que se conducían los fondos, estaban enfermos el día del atraco.

El tercero de los guardias adscritos a este servicio se hallaba en comisión visitando a sus compañeros enfermos, dándose el caso de que por una u otra causa ninguno de los guardias prestó servicio de custodia el día del suceso.

VALENCIA.— Poco después de la salida del tren correo de Barcelona, el convoy arrolló, destruyéndole, a un joven elegantemente vestido.

Registradas las ropas del cadáver fueron encontrados un carnet de nombramiento

El "Daily Telegraph" anuncia que el Gobierno inglés prestará en la sesión que tendrá lugar la semana próxima en la Sociedad de Naciones un apoyo decidido en favor de la proposición de extender las sanciones, añadiendo el embargo sobre el petróleo.

El Consejo de ministros de ayer ha reforzado la actitud del Gobierno en este sentido.

ROMA.— En los círculos oficiales se desmiente que el señor Laval haya hecho nuevas proposiciones a Italia.

ROMA.— Los tesoros de oro y plata de las Iglesias van entregándose cada vez en mayor cantidad al Gobierno.

El arzobispo de Regno ha entregado varios kilos de oro en diversos objetos regalados por los fieles a la Virgen.

AMSTEDAM.— Una delegación de la Cruz Roja holandesa, compuesta

de treinta personas, ha salido esta tarde para Etiopía.

LONDRES.— Se espera que a fines de semana hayan terminado las conversaciones entre los peritos franceses e ingleses acerca de las posibilidades de arreglo del conflicto italo-etiope.

Es inexacto que se proyecten grandes concesiones territoriales a Italia.

En el caso de que se establezca un plan será sometido a la Sociedad de Naciones.

MAS DEL EXTRANJERO

EL ASUNTO DE LAS LIGAS FASCISTAS EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS.—La Cámara ha comenzado esta mañana la discusión de las interpelaciones relativas a las Ligas. Asiste poco público y el número de diputados es escaso.

El primer interpellante es el diputado comunista Ramotte, quien preguntó qué medidas piensa adoptar el Gobierno ante la redobada actividad de las Ligas fascistas en la actualidad. El señor Delsart, republicano de izquierda, declaró que los comunistas organizaron en Douai procesiones rojas y provocaron a los patriotas, y dice: "Señores comunistas, vosotros sois los fascistas." Ramotte acusa a los cruces de fuego de haber provocado los sucesos de Limoges, y al Gobierno de complicidad en éstos.

Se espera que en la próxima votación de la Cámara, el señor Laval obtendrá el asentimiento de gran parte de la mayoría. Esta sólo se reducirá acaso en unos treinta votos, con lo cual el Gobierno tendrá todavía una mayoría a su favor de cerca de cincuenta votos.

HA MUERTO LA HERMANA DE JORGE V

LONDRES.— A las 3'35 de la madrugada falleció la princesa Victoria, hermana del rey Jorge V de Inglaterra.

La princesa, que sufrió una hemorragia estomacal el domingo por la tarde, había estado gravísima durante todo el día de ayer, lunes.

La Bien Pagada

LA OBRA CUMBRE DEL CINEMA ESPAÑOL

Adaptación de la célebre novela del mismo título de "El Caballero Audaz", hecha por el ilustre poeta y autor dramático Fernán-dez Ardavin, que ya nos dió una muestra de su sensibilidad exquisita en su película "El agua en el suelo"

Consagración definitiva de
LINA YEGROS
 y
ANTONIO PORTAGO
 como figuras máximas de la pantalla española

EL DOMINGO
Cinema Social
 X
Salón Beti-Jai
 Nueva época. Audición perfecta.

cooperación entre el alto mando de la Marina y determinados oficiales.

Esta dificultad fué zanjada mediante el cese en el servicio activo de varios oficiales.

Dicho teniente coronel desmiente los rumores de que se hayan practicado detenciones, así como de haber resultado cuatro marineros muertos a consecuencia de un motín de carácter general habido en la Marina el pasado viernes.

Noticias por teléfono

COLISION ESTUDIANTIL

MALAGA.—Esta mañana se registró una colisión entre estudiantes del Instituto, motivada por el reparto de hojas fascistas de propaganda.

La F. U. E. trató de impedirlo y se produjo una colisión de la que resultó un fascista herido.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE BUJALANCE

CORDOBA.— En un Consejo de guerra derivado de los sucesos de Bujalance, el fiscal ha pedido la pena de muerte para Juan Rojas, Cristóbal Nieto y Lorenzo Guillén y asimismo ha solicitado once cadenas perpetuas y seis años para dieciocho procesados más.

POR EL INCENDIO DE LA PLAZA DE TOROS DE ALMAGRO

CIUDAD REAL.— Pasado mañana se verá ante el Tribunal de Jurados la causa instruida contra once vecinos de los pueblos de Almagro, Moral de Calatrava y Bolaños, complicados en el incendio de la Plaza de Toros de Almagro, en agosto de 1932, causa que ha sido suspendida tres veces y en la que comparecerán veintiocho testigos.

MATADERO CLANDESTINO

LA LINEA.— La Guardia civil ha descubierto un Matadero clandestino y detenido a diez individuos.

Se incautó también de treinta y dos cerdos y cuatro cabras, procedentes de robo.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE PERNAMBUCO

TENERIFE.— Ha llegado a este puerto el vapor inglés "Agulla Star", a cuyo bordo viene el gobernador de Pernambuco.

Preguntado por los periodistas acerca de la revolución en el Brasil, dijo que había sido un movimiento anticapitalista que no podía triunfar, pues la inmensa mayoría de aquella República es gente de orden, calculándose sólo en un cinco por ciento el número de los revolucionarios.

ATENCION!!!

MUCHA ATENCION!!!

HOY

CINEMA SOCIAL

GRAN MODA

Un film bellísimo, cautivador, emocionante!

La Venganza del Mar

Motines...
 Naufragios...
 Venganzas y codicias...
 Ardientes aventuras...
 Emoción tras emoción...
 Tal es este interesantísimo y atractivo romance en las islas del Sur!

La historia de KARA, la intrépida muchacha que llegó hasta los mares del Sur.

UN FILM EXOTICO. INTERPRETADO POR LA HERMOSA HUNGARA HEROINA DE "LA CUCARACHA"

UNA PELICULA EXCEPCIONAL, propia de DIA FESTIVO!
 VEA USTED ESTE FILM
 "RADIO PICTURES"

PARA GARANTIZAR LA PAZ EN EL PACIFICO

LONDRES.— El periódico "Daily Herald" dice que la Delegación japonesa en la Conferencia naval de Londres ha recibido instrucciones, según las cuales, debe buscar un nuevo acuerdo, con el fin de garantizar la paz en el Pacífico entre los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Japón.

UN PUEBLO SIVULTUADO CON SUS HABITANTES

GUAYAQUIL.— El pueblo de Verdeconche ha quedado sepultado a consecuencia de un corrimiento de tierras que alcanza tres kilómetros.

Los cincuenta habitantes del pueblo han perecido.

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MEJICO

MEJICO.— Han sido procesados doce católicos detenidos recientemente, entre ellos cinco mujeres, a los que se acusa de haber prestado a los rebeldes del Estado de Jalisco su ayuda. Se anuncia al mismo tiempo que la Policía ha detenido a otras quince, de las que se sospecha hayan prestado ayuda a un tal Tallián, jefe de los rebeldes del Estado de Morales.

UN NUEVO PROGRAMA DE AJUSTE DEL ALGODON

WASHINGTON.— Un nuevo programa en el ajuste del algodón, en el que los agricultores cooperarán con la Administración, ha sido aprobado para realizar el año 1936.

LA SITUACION EN LA MARINA CUBANA

HABANA.— El jefe del Estado Mayor de la Marina cubana, teniente coronel señor González, ha manifestado durante una intervint concedida a un repórter, que hace algún tiempo notó una falta de satisfacción mutua y de

MANANA

Frontón Logroñés

GRANDIOSO ESTRENO

PROPIO DE DIA FESTIVO

Cuando una mujer quiere

Por MARY ROBSON, en su más grande caracterización de su carrera, con la bellísima FAY WRAY y VICTOR JORY.

Una película de un argumento tan original como sorprendente.

Metro-Goldwyn-Mayer presenta a **JEAN PARKER**

EL DOMINGO

Olympia y Frontón

SEQUOIA (MATAR O MORIR)

Un drama insuperable y emocionante, que llega al corazón y a la sensibilidad del espectador y cautiva con una intensidad sin precedente. — Esta grandiosa película está considerada como la más bella de las superproducciones de la Naturaleza.

JEAN PARKER es la protagonista de esta inolvidable película.

Metro-Goldwyn-Mayer presenta a **JEAN PARKER**

EL DOMINGO

Olympia y Frontón

SEQUOIA (MATAR O MORIR)

Un drama insuperable y emocionante, que llega al corazón y a la sensibilidad del espectador y cautiva con una intensidad sin precedente. — Esta grandiosa película está considerada como la más bella de las superproducciones de la Naturaleza.

JEAN PARKER es la protagonista de esta inolvidable película.

Calzados El Pelicano

TELEFONO 1930

ZAPATOS ULTIMAS NOVEDADES. — ZAPATOS, PRECIOSOS MODELOS, MUY ECONOMICOS. — BOTAS KATIUSKAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Avisos y Noticias

Al mediodía de ayer se verificó el traslado al cementerio del cadáver de la señorita Ester Ibáñez Viguera, hija del industrial carnicero don Lorenzo, que iba encerrado en lujos arcaico de caoba con guarniciones de plata y cubierto materialmente de flores.

Presidieron el duelo su hermano don Miguel; tios don Vicente Ibáñez, don Eulogio Pastor y don Serafín Olarte, con otros parientes y amigos, a los que seguía un cortejo numerosísimo, en el que estaban nutridamente representadas todas las clases sociales.

Sobre la fúnebre carroza fueron colocadas seis coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias de la familia y amigos.

Sirvan de testamento a la apenada familia los testimonios de sentido afecto que con tan triste motivo se le vienen tributando.

Por 15 pesetas

LA PERMANENTE que no tiene rival Recopilación de los mejores métodos. Cada clase de cabellos, un sistema. Peluquería de Señoras AYUCAR

La película que usted debe ver el próximo domingo

ALAS EN LA NOCHE
En Español

Protagonistas
MYRNA LOY y GARY GRANT

En la vía pública se ha encontrado un saco conteniendo artículos de zapatería y un bastón, que será entregado en la Alcaldía a quien acredite ser su poseedor.

CRISTALES Peñalva

GALLARZA, 3. TELEFONO 1182 LOGROÑO

CAFE BAR

Se traspasa, por ausencia, en el sitio más céntrico de Logroño. Informes en LA RIOJA.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

La Casa Felipe Romero, acreditado fabricante de Mazapanes de Soto, ha adquirido el billete completo de la Lotería de Navidad núm. 10.625, que facilitará en participaciones de CINCO pesetas a sus clientes y amigos.

La película que usted debe ver el próximo domingo

ALAS EN LA NOCHE
En Español

Protagonistas
MYRNA LOY y GARY GRANT

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Sixto Esquerro Martínez, de 19 años, bojalatero, de herida cutánea en la mano izquierda, causada con un soldador.

Feliciano Ulecia, de 19 años, labrador de El Cortijo, de erosiones en la frente, pómulos derecho y mano izquierda, por caída de bicicleta.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Aurelia Milagros García Ochoa. Ana María Avila Vargas, José Luis Navajas García.

Defunciones.—Manuel Santolaya Ramírez, de 64 años, de Villamediana; Celestino Zapata Sarria, de 28 años, de Murillo de Río Leza; Esther Ibáñez Viguera, de 21 años, de Logroño. Matrimonios.—Sebastián Asensio Martínez con Candelas Bezares Merino, Santiago Vicente Silvestre Pérez González Mateo con Victoriana Bezares Merino, Luis Gómez Sáenz con María Nieves Asensio Bezares.

CONSULTORIO DE

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por

DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

A la avanzada edad de 75 años, dejó ayer de existir nuestro convecino muy estimado don Félix Pérez Gómez, cuyas dotes de simpatía eran acusadísimas y gozaba por ello de muy sinceros afectos que hacen su fallecimiento muy sentido.

El finado militaba en política en el carlismo, del que fué siempre hatañador defensor, cualidad que sus correligionarios premiaron con su exaltación a puestos directivos y actualmente era presidente del Círculo Carlista de esta capital.

A su apenada esposa doña Bonifacia Alonso; hijos doña Basilia, don Lorenzo, don Eladio, empleado de la farmacia del señor Fernández; don Fernando, del comercio de Logroño; don Félix, don José y don Esteban; hijos políticos y demás familia, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

Asociación Pro-Infancia obrera

Ante los rigores de la estación invernal y las críticas circunstancias del proletariado español, cuyos hogares reclaman urgente auxilio y ayuda inmediata, solicita y estimula a las familias que su posición lo permite, soliciten niños para recogerlos en sus casas temporales, laborando así por el engrandecimiento de España y de la raza. Se establece un intercambio entre todas las provincias españolas de apremiante necesidad.

La Junta directiva ruega se dirijan a ella en República, 46, 1.ª, ida.

Concert Maipú

Se alquilaron los locales que ocupa este Concert, con todos los enseres e instalaciones de gas, luz y calefacción. Razón en LA RIOJA.

En Ortigosa de Cameros, Marcelino Martínez Sáenz puso en conocimiento de la Guardia civil de que le habían sido cortadas y sustraídas treinta cerzas de una huerta de su propiedad.

Practicadas diligencias por los guardias, dieron por resultado dar con el autor de la sustracción, Amador Calonge, de 34 años, jornalero, que las tenía en un desván con el fin de echarlas de comer a unas cabras.

La película que usted debe ver el próximo domingo

ALAS EN LA NOCHE
En Español

Protagonistas
MYRNA LOY y GARY GRANT

MALTARINA

gusta a todos y a todos les sienta bien

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-56

Continúa en el mismo estado de gravedad nuestro querido amigo el acreditado oftalmólogo y presidente de la sección local de la Cruz Roja, don Ramón Castroviejo, por cuyo pronto restablecimiento seguimos haciendo fervientes votos.

MUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46

J. Aguirre Azcárate

Médico director de la Casa de Socorro
GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS — ESOTAGOSCOPIA. — Tel. 1713.
Horas de consulta, de 10 a 1 y 3 a 5

Análisis Clínicos
FARMACIA PR. PERUCHA

CAMEROS

ORTIGOSA, 2

La grandiosa película religiosa en ocho partes que lleva por título "Vida de Santa Teresita del Niño Jesús" la podremos ver los próximos miércoles y jueves, días 4 y 5 de este mes, en los locales de las escuelas.

Se advierte que los señores socios no podrán alegar los derechos adquiridos al inscribirse en la Sociedad, dado el carácter de sesión extraordinaria. Como quiera que la proyección de estas cintas durará aproximadamente tres horas y media, deberán asistir con toda puntualidad. A las seis y media de la tarde en punto, se principiará.

Los nuevos socios inscritos son los siguientes: Félix Jiménez, Juan Martínez, Jacinto María, Angeles Espigada, Nicolás López, Juan A. Soldevilla, Santiago Jiménez, Felipe Martínez, Alfonso Ortiz, Juan Sanz, Rosalía Zaldivar, María Cruz Izurieta, Isabel Calderón, Manuel Lafuente, Félix Pérez, Pedro Chorro, Vicenta Izurieta, Pedro Marín, Olegaria Ortiz, Dorotea Gómez, Ignacio Viguera, Martín García, Jacinto Hernández, Urbano Heras, Fernando Ortiz, Estefanía Martínez, Emilia Montes, Gregorio Sáez Sanz, Ángel Sáez Sanz, Eusebio Alava, Purificación Rodríguez, Juan Perujo, Cecilio Mollado y Máximo López.

—Por el Patronato de Misiones Pedagógicas, ha sido concedida una Biblioteca a las Escuelas Graduadas de este pueblo, la cual funcionará normalmente en cuanto se ordenen los volúmenes.

Nuevo "Cerebro Mágico" 1936



VALVULAS de Metal

MODELO DE GRAN LUJO CON 15 VALVULAS METÁlicas EQUIPADO CON EL "OJO MÁGICO"

S.I.C.E.
Alameda de Urquijo, 12 BILBAO

REPRESENTANTE AUTORIZADO:
NICOLAS LABAD, Sagasta, 28, Logroño.
M. Cruz Gámbara, Calahorra.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja
De 18'00 a 15.—"Alma Gitana", pasodoble, Pascual Godés; "Pobre Nela", Puche, Caballé; "Yo tengo un perro, señor", René, Alady y Orquesta Planas; "Apología del Tango", Rodríguez, Delfina Fuentes; "La Chauve", Souris; "El Molinero", Nieto Molina, Paquita Linares; "Rosariyo", Rosa, Rosarino de Triana; "Me juré", Montes, Lola Cabello; "Danzas húngaras, números 5 y 6, Brahms, Orquesta Berlín; "Melodía solemne", Davies, Orquesta Sinfónica Londres; "Invitación al vals", Weber, Orquesta Sinfónica Filadelfia; "Denus Chants sans paroles", Mendelssohn, Orquesta de Londres. Música de baile. Jotas, Raimundo Lanas.

De 21'30 a 23'30.—"Victoriano de la Serna, pasodoble, Banda Martín Domingo; "Don Juan", Strauss, Orquesta de la Opera de Berlín; "En el taller del relojero", Orth, Orquesta del Gramófono; "Travesuras de till Eulenspiegel", Strauss, Orquesta Sinfónica de Bruselas; "Las mujeres bonitas", Paso, Alonso y Cabas, Amparito Taberner (chotis); "Cómo están las mujeres", Luna, Sólca Pérez Carpio y Coro; "Ali Baba", Leccióna, Alfredo Brito; "Dame pija, Chachacha", Prado, Celis Gámez; "La Verbena de la Paloma", Bretón, Mercedes Melo y Juan García; "La Gioconda", Ponchielli, Gigli; "Tosca", Puccini, Caruso; "El anillo de hierro", Marqués, Luisa Vela; "Doña Francisquita", Vives, Cora Raga y Fuentes; Boletín Meteorológico, Cotización de Bolsa, Noticias de última hora.

Asistencia Social

En su reunión celebrada el día 28 de noviembre, quedó definitivamente constituida la nueva Junta de Gobierno en la forma siguiente:

Presidente, don Ramón Martínez; vicepresidente, don Daniel Trevijano; tesorero, doña Ascensión Lardies; contador, don Jacinto Garrigosa; secretario, don Enrique Paul y Almaraz; vicesecretario, don Donato del Río; vocales, doña Carmen Brioso de Palacios, señoras de Piateste; señoras Adoración Martínez, don Juan Grau, don Gregorio Lozano, don Francisco Marrodán, don Hilario Amelivia, don Julián Pérez Illago, don José María Pisón, don Fermín Maguregui, don José Estefanía, don Augusto Bermejo, don Fernando Cabañas.

Se hizo constar el estado próspero de este nuevo organismo benéfico y los grandes resultados obtenidos hasta la fecha, tributándosele un homenaje de despedida a su presidente fundador don Antonio Fernández Menárguez, el gobernador saliente, acordándose por unanimidad que lo que se había de gastar en este homenaje quedase para reforzar los ingresos de Asistencia Social, haciéndose constar en acta los servicios eminentes prestados por las personas encargadas de los distintos servicios de la Junta.

Quedó asegurado el buen funcionamiento y la existencia ulterior de esta alta y práctica Institución benéfica que tan buenos resultados viene prestando a los verdaderos necesitados, enalteciendo el buen nombre de la ciudad, y se tomaron las medidas para aumentar los ingresos hasta conseguir que los socorridos directamente por Asistencia Social logren a la mayor brevedad posible la alimentación, albergue, vestido y alguna cantidad en metálico para atender a sus menudos gastos.

También se acordó el llegar cuanto antes a una inteligencia con las diversas Instituciones benéficas y Corporaciones, con objeto de coordinar los esfuerzos de todos a la mejor utilización de los diversos recursos en beneficio de los necesitados.

Sexta lista de cotizantes

(Nuevos cotizantes)

Cotizaciones mensuales:

Cotizantes	Pesetas
Alamo, D. Rafael, ...	3
Aymán, D. Eduardo, ...	2
Aguilera, D. José, ...	2
Aguirre, D. José, ...	5
Aragón, D. Gregorio, ...	2
Alcázar, Doña Paulina, ...	1
Barriobero Ruiz, D. Félix, ...	2
Barruso D. Fructuoso, Hijos, ...	2
Blasco, D. José, ...	2
Para Asistencia Social C. M., ...	1
Central Banco, ...	5
Cameno, D. Ignacio, ...	2
Del Río, Doña Milagros e hijo, ...	2

(Lista anterior)

Elias, D. Fernando, ...	10
Estefanía, D. José (panadería), ...	5
Escolona, D. José, ...	5
Erviti Casa, ...	10
Ebro S. A., ...	750
Escolar, D. Francisco, ...	5
Etxebarria, D. Manuel, ...	2
Escuelnas Pías, ...	2
Elias D. Juan y Jesús, D. Calvo, ...	5
Elorza, D. José (La Inglesa), ...	10
Eraso, Viuda, ...	5
Escalá, D. Fidel, ...	5
Enciso, D. Eloy, ...	2
Evangelio, D. Amador, ...	5
Elorza, D. Víctor, ...	1
Esteban Arenal, ...	5

Cotización anual:
Estefanía, D. José (Médico), ... 25
Nota.—El Círculo Logroñés, que aparece en una lista anterior con 10 pesetas mensuales, paga 50 pesetas. (Se continuará)

dos, aunque la cosecha no se presenta abundante, nos indican que supera con bastante a la del pasado año.

Trajes para caballero y niño

TOMAS SANMARTIN.—CALAHORRA

El alcalde y la Nochebuena de los pobres

El señor Grau nos ha enviado para su publicación la siguiente nota: "Ciudadanos de Logroño: Todavía gratamente impresionados por la favorabilísima acogida que a mi llamamiento supisteis dispensar el pasado año, no he sabido resistirme a la tentación de solicitar nuevamente vuestro apoyo a la misión que para mí es honra hoy iniciar nuevamente, de recabar vuestro esfuerzo para que el desvalido que pasa mil privaciones durante el curso del año, tenga siquiera en esta Pascua que vamos a celebrar prontamente, un pedazo de pan que poder llevar a sus hogares, castigados por la miseria.

Legendaria es vuestra nobleza de espíritu y por ello confío en recibir franca acogida, y qué decirlo, si vosotros mejor que yo mismo, sabéis mucho de estas cosas, puesto que por desgracia son ejemplos patentes que a diario se nos muestran castigando nuestra sensibilidad, huérfanos desvalidos, mujeres desamparadas en su viudez o pobres ancianos que hasta trabajosamente llevan la cuenta de sus años de existencia, completamente ajenos de recursos: el pobre obrero parado, obrero herido, cuyo problema atenaza a la sociedad con pavoroso problema, el cual, a pesar de tener sanos y fuertes brazos, con firme voluntad, no consigue aunque pone decidido empeño en buscar el sustento, a veces, más que unas pobres migajas.

Yo pienso muchísimo en estos cuadros de tristeza y hambre, y más aún si me paro a considerar que también los pobres tienen sentimientos y afectos que guardar para los suyos, y sin embargo, tienen que soportar su necesidad con estolicismo. Pongo por que tal no ocurra y nos acordemos de que también son hermanos nuestros estos infelices, piensen y o bien como les acomode, que para el bien no debe haber barreras, y que siquiera en la Nochebuena, no puedan quejarse de que nadie se acordó de ellos.

Ceroano está el ejemplo que supistes dar el pasado año, y merced al esfuerzo común algo ganamos para esta justa causa: todos los que lo demandaron tuvieron algún alimento para esa noche y eso es lo que hoy pide el alcalde: algo para ellos. Un poco de pan y cariño para quien no tiene, para sus pobres hijos a quienes debemos evitar las primeras lágrimas! Siquiera, que en esa fiesta de tradición, nadie piense con rencor en las desigualdades que la sociedad ha impuesto.

Contribuir todos, absolutamente todos, a esta obra de humanidad, granito de arena de lo que deberá ser el cimiento universal para terminar con estos tristes espectáculos, y estar seguros de que si atendéis mi suplicio daréis también satisfacción a vuestros propios sentimientos.

A tal fin, en la Alcaldía queda abierta la suscripción para allegar recursos, y a partir de esta fecha hasta el día 21 de los corrientes, se admiten donativos, bien en especie o en metálico, significando que una vez repartidos los lotes que se piensan entregar, idénticos a los del año anterior, si es que los recursos lo permiten—sobrará alguna cantidad, que dedicará exclusivamente a procurar aliviar el problema de paro obrero, dando después pública nota de la versión total, para conocimiento de los donantes y opinión pública en general.

No dudo que en vuestros sentimientos higalagos hallará buena disposición esta propuesta, y por ello os voy a dar las gracias en nombre propio y en el de los desvalidos. ¡Por ellos y para ellos!—Vuestro alcalde Juan Grau.

HOY EN LISBOA

LA ACTIVIDAD INTERNACIONAL DEL PRETENDIENTE AL TRONO PRODUCE INQUIETUD A LOS REPUBLICANOS

Después de la muerte de don Manuel de Braganza, último rey portugués destronado en 1910, el problema del régimen parecía definitivamente alejado de la discusión.

Los católicos habían acatado la República en una declaración solemnemente hecha por el episcopado en 1922 y los monárquicos quedaron reducidos a un pequeño núcleo que disponía en las Cortes de una escasa docena de diputados.

A raíz de la muerte de don Manuel II el consejo superior de la causa monárquica, cuyo caudillo es don Henrique da Paiva Couceiro en la actualidad emigrado en España, proclamó candidato al trono al príncipe Duarte Nuño, descendiente del rey Miguel que fué expulsado de Portugal por sus ideas absolutistas.

Este gesto fué considerado por la opinión pública como una actitud romántica, sin más consecuencias, que las de dar una apariencia de realidad a una ficción de partido restauracionista. Puede pues expresarse la sorpresa causada en los medios políticos cuando se supo la visita a Londres del pretendiente don Duarte Nuño.

De esta manera el candidato al trono lusitano procuraba conseguir el apoyo del Foreign Office, para el caso de una restauración, pues la novia está emparentada con la familia real inglesa.

La presencia en Londres de la reina Amelia, madre del último monarca venía a indicar que finalmente se llegaría a un acuerdo entre las dos ramas de la Casa de Braganza, duques de los reyes portugueses desde 1640, en que se rompió la unidad de la península, conseguida en el tiempo de los Felipe.

El conocimiento de estos hechos causó en Lisboa una alarma inusitada. El Gobierno exigió inmediatas explicaciones al embajador en Londres que intentó justificarse diciendo que su asistencia a las islas y venidas del pretendiente obedecían a motivos de orden personal y habían sido efectuados a título particular.

Algunos ministros estaban dispuestos a aceptar como buenas estas explicaciones, mas no será fácil calmar la excitación de los republicanos sin la dimisión del embajador.

Para el Gobierno, este asunto tiene una extraordinaria importancia. Los portugueses en general no se preocupan con la cuestión del régimen. La República contenta a todos, pues con ella pueden por igual gobernar los conservadores y los radicales, los capitalistas y los socialistas. Este colectivismo de la fórmula republicana en Portugal, que pasó a ser con la actual Dictadura una expresión adjetiva más que nada, disminuyó el proselitismo monárquico.

La mayoría de los restauracionistas cuando el régimen, además de republicano era liberal y democrático, adhirió a la República en el momento en que ésta se convirtió en un sistema antiparlamentario, corporativista y totalitario. A pesar de ello el principio electivo tiene fervorosos partidarios y un cambio de régimen causaría perturbaciones serias. Además en un país tan dividido ya por las luchas políticas, sería de una verdadera torpeza plantear el problema de régimen. Por ello el presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, mandó publicar una nota en la Prensa afirmando que el Gobierno era ajeno a las actividades del embajador y que nadie podía temer un movimiento restauracionista, pues el Ministerio estaba dispuesto a hacer respetar la República. La energía de la nota ofensiva y los términos violentos empleados para condenar la conducta de don Duarte Nuño no dejaron de ser considerados por algunos extraños al ver que el embajador en Londres continúa en su puesto.

LIONEL FERRO.

A. I. ARCO.

TEATROS Y CINES

La película "Duyaltes estafador", pasada ayer en el Moderno como base del programa, no carece de gracia, aunque en algún momento resuite monótona, ni deja de ofrecer un excelente trabajo por parte del protagonista, notablemente actor cómico.

Sin embargo, la propaganda había sido excesiva, y esto quizá contribuyó a mermar un poco la buena impresión que, en general, debía producir. El público, muy nutrido, acogió con risa franca algunos pasajes.

Hoy, miércoles de moda, se dará en el Cinema Social un como de costumbre, elegido programa, en el que es "plato fuerte" la original película "La venganza del mar" film realizado en los mares del Sur y que ofrece, además de magníficas fotografías, una acción dramática muy interesante.

Se añadirán al programa buenos

complementos, pues ya es sabido el cuidado que se pone en la confección de los de estos días que han dado tanta animación al saloncito de la calle de Zurbarán.

La Compañía de Antonia Herrero, que se presentará el próximo viernes en la escena de nuestro primer coliseo, contará indudablemente con una extraordinaria concurrencia pública, pues son varios los atractivos que ofrece.

En primer lugar deben citarse los que se refieren a la actriz titular, cuya infancia y adolescencia transcurrieron en Logroño y que, por su talento, ocupa hoy un distinguido lugar entre las primeras actrices españolas, y luego otros varios, tales como que en cabeza del elenco — muy nutrido y meritorio por cierto — está Nicolás Navarro, cuyos méritos no es menester alabar, y también que las obras anunciadas son otros tantos éxitos recientes.

Hay obras y hay actores y por consiguiente, habrá una temporada — mejor, temporadita — muy satisfactoria en todos los aspectos.—C. M. C.

PASANDO EL TIEMPO

Aun descendió ayer más el barómetro que, a las seis de la tarde, señalaba 718'3 milímetros de presión, y coincidente con él, aunque el día fué soleado y ventoso a ratos, bien que soplando el aire del Oeste, como a las ocho y media de la noche, el agua, que hasta la mañana había hecho medir al pluviómetro 10'3 litros por metro cuadrado, volvió a caer con bastante abundancia.

El ambiente fué templado "de verano", aunque San Martín ya es muy pasado, pues no sólo llegó a 19'5 grados el sol y a 17'4 a la sombra, sino que en la madrugada no había descendido de 8.—C. M.

Del País Vasco Navarro

SE PIERDE UN VAPOR PESQUERO

SAN SEBASTIAN. — Hallándose a una distancia de 90 millas de Pasajes una pareja de pesqueros propiedad del armador Alonso, de este puerto, una de las embarcaciones, el "Josefina", sufrió un accidente, a consecuencia del cual se le abrió una vía de agua, hundándose rápidamente.

Los tripulantes pudieron ser recogidos por el otro pesquero, que los condujo a Pasajes, donde llegaron por la tarde.

SE QUEJAN DE QUE NO COBRAN

Estuvo esta mañana en el Gobierno civil, entrevistándose con el señor Muga, una Comisión de empleados de los Jurados mixtos, para darle cuenta de que hasta la fecha no han percibido los salarios que les tienen que satisfacer.

Había autorizado el gobernador un acto de carácter anarquista en Pasajes.

ROBO EN UNAS OFICINAS

En la Comisaría de Iruña se recibió una denuncia de don Ramón Ortiz, dando cuenta de haberse cometido un robo en las oficinas de la mina "Corte", llevándose los ladrones varios objetos.

LO QUE LE CUESTA UNA BROMA

BILBAO. — El señor gobernador dijo a los periodistas que había impuesto una multa de 250 pesetas a un joven que, desde un establecimiento de bebidas de la calle de la Laguna, llamó al Gobierno civil para pedir el envío de seis parejas de guardias de Asalto.

El propio dueño, al oírlo, lo denunció y lo detuvo, siendo llevado a la Comisaría, donde ha pasado la noche y además tendrá que abonar dicha multa, por la citada broma.

También ha impuesto el señor Rico una multa de 50 pesetas al dueño de un camión de Baracaldo, por desobedecer a los guardias municipales.

MUERE EL MAQUINISTA HERIDO EN MIRANDA

VITORIA. — En el Hospital civil de Santiago, donde hallaba acogido, después de haberle sido practicada una operación quirúrgica, falleció, a las doce de la noche, el obrero empleado en los ferrocarriles, Juan José Rodríguez, que, según decíamos ayer, sufrió un grave accidente en la estación de Miranda de Ebro.

SE COMPRUEBA UN INFANTICIDIO

Por los doctores don Simón Brizuela y don Fernando Peláez, le fué practicada la autopsia al cadáver del niño recién nacido que apareció a primeras horas del domingo en unas huertas de la calle de la Magdalena.

Se apreciaron como causas de la muerte de la infeliz criatura la asfixia por estrangulación y fractura de la base del cráneo.

A OVIEDO SE LE NIEGA LA LIBERTAD PROVISIONAL

PAMPLONA. — Días pasados se dijo que Papealco había sido puesto en libertad provisional por el juez que entiende en la causa del robo de la catedral. Pero la verdad es que la libertad fué elevada a definitiva, sin exigirse responsabilidad alguna, por haberse comprobado que sólo la fatalidad le hizo pasar por Pamplona, en dirección a Jaca, en compañía de Oviedo de la Mota.

Acercos de Oviedo de la Mota opina el juez que no ha lugar a la reforma del auto de procesamiento ni a la libertad provisional. La defensa se propone entablar recurso.

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUNA

DILIGENCIAS POR EL ASUNTO STRAUSS

BARCELONA. — El juez especial que entiende en el asunto Strauss ha continuado en el día de hoy trabajando intensamente. El promotor de boleo de Barcelona, señor Gasa, ha declarado por espacio de siete horas en dos sesiones. Hoy comenzó a declarar a las diez y media de la mañana, terminando a la una y media de la tarde. Se ignora si el señor Gasa será de nuevo citado para comparecer ante el señor Bellón.

Hablando con los informadores del juez especial dijo, refiriéndose al rumor circulado acerca de que Pich y Pon había marchado al extranjero, que lo podía hacer libremente, pues sobre dicho señor no se ha dictado ninguna resolución judicial. Puede haber marchado al extranjero desde los primeros momentos. No sabe el señor Bellón si las actuaciones que sigue en Barcelona se convertirán luego en una abor de conjunto con las realizadas en Madrid.

Esta tarde llegó el antepasado del juez especial el señor Pich Salarrá, sobrino del señor Pich y Pon, que actuaba a las órdenes de éste como secretario político. Se ignora si ha sido citado por el señor Bellón o si se trata de una simple visita.

Las actuaciones del juez son completamente ajenas a la Audiencia de Barcelona, ya que le acompañan agentes llegados de Madrid, elguacil también llegado de Madrid con el señor Bellón y el automóvil que usan en las diligencias carece de número de matrícula.

EL GOBERNADOR GENERAL Y LOS PERIODISTAS

El gobernador general, al recibir hoy a los periodistas, les ha dicho que habían ido a despedirse de él los consejeros técnicos dimisionarios señores De Prast y Escalas.

Le preguntaron los informadores si había recibido a los exagentes de la Generalidad que en gran número ocupaban la galería del patio gótico y contestó:

"Me han anunciado que me iba a visitar una Comisión formada por cuatro o cinco de ellos, y aunque está fuera del Gabinete de mi competencia el problema que spongo van a exponerme, les oír, desde luego, con mucho gusto.

A pesar de sus manifestaciones —dijo un periodista— relativa a una mayor benevolencia en el régimen de censura, se ha observado en estos días mayor rigor en ella.

Se refiere usted a la denuncia de "La Rambla"? He tenido con ellos una contrariedad. Lo de ayer era algo que no afectaba a la censura porque no se trata del texto, sino de la composición de la primera página, que en la forma que aparecía, constituía una difamación y un escarnio a personas que ejercen el Poder, y era aprovechar una circunstancia para realizar una fea que considero reprochable.

(La primera plana de "La Rambla" publicaba las fotografías de cuantos directa o indirectamente, intervienen en la denuncia de don Antonio Nom-

bela, y entre ellas figuraba el señor GH Robles).

El señor Villalonga agregó que se había acordado recoger la edición y pasar el tanto de culpa a los tribunales, para que actúen en justicia, y además imponer una multa de mil pesetas que habría sido mayor—añadió—por que mi propósito era aplicar la máxima sanción, a no ser que entre las fotografías de ministros que se publican figuraban las dos de correccionarios míos y eso me contuvo.

Un repórter le replicó: —Es que "La Rambla" no publicaba texto alguno original, limitándose a reproducir, debajo de las fotografías de los señores Lerroux y GH Robles, Royo Villanova, Moreno Calvo y otros el texto que los afectaba de la denuncia en el asunto Tayá, que tiene estado oficial y ha sido publicada íntegramente en toda la Prensa.

—Es cierto—dijo el gobernador—pero cualquiera, al ver aquellos textos se dará cuenta de la intención que se tenía al publicarlo en aquella forma. Para mí habría sido preferible que si se trataba de atacarse se hiciera abiertamente. Hay que hacer juego limpio y no valerse de ciertas habilidades.

Un periodista insistió: —Comprenderá el señor gobernador que esas habilidades han de usarse porque la censura impide hacer juego limpio.

Y el señor Villalonga dijo: —Puede usted hacerse cargo de que no he de entablar una discusión sobre este particular.

Tampoco ha sido ese mi deseo—dijo el repórter—, pues al decir esto sólo he tratado de puntualizar el motivo que tuvo "La Rambla" para publicar las fotografías y el texto en la forma que lo hizo.

Otro periodista hizo presente al gobernador que la censura había impedido que se publicara en el periódico "Ultima hora", un comentario acerca del carnet electoral que venía a ser como una réplica a la nota que el gobernador publicó en la "Hoja Oficial" del lunes.

Eso—dijo el señor Villalonga—fué decisión del consejero de Gobernación, porque el comentario a que se refiere contrariaba la política mía y del Gobierno de la Generalidad, de procurar salir del estado de excepción en que nos encontramos. Por lo demás, cuando haya un acuerdo o declaración del partido respecto al carnet electoral, no me opondré a que se publique, sea cual sea.

Al aprobar la decisión del consejero de la Gobernación, sólo conocía la orientación del comentario que la censura suprimió por decisión de dicho consejero, pero al conocerse el texto que leí en las galerías enviadas a la censura rectificó aquella decisión.

—Es que "La Humanidad"—insistió el repórter—intentó publicar una declaración del partido de la Esquerda Republicana de Cataluña y también fué tachada por la censura.

—Ignoraba esto—replicó el señor Villalonga—. El diputado señor Rubio me habló del editorial suprimido en "Ultima hora", pero no aludí para nada a una declaración del par-

tido, cuya publicación, insistió, será siempre autorizada.

LA HACIENDA DE LA GENERALIDAD

El consejero de Hacienda, Sr. Sedo, ha facilitado una nota en la que dice que todos sus compañeros coinciden en lamentarse de que haya tenido que prescindirse del concurso valioso del señor Escalas. Confía en llevar a término sus deberes de regir la Hacienda catalana con la colaboración del personal técnico que tiene a sus órdenes. Conviene tener en cuenta—añade—que el momento actual por que la Generalidad atraviesa es de restricción en sus funciones y prerrogativas y presenta, por tanto, un período transitorio durante el cual sus facultades y recursos irán sucesivamente definiéndose, sin permitir que pueda hacerse por completo y de una manera definitiva, en tanto no sean concretados y valorados todos los servicios transpasados y los medios económicos que el Estado ceda a la Generalidad para su deseo. Así pues, la obra de Hacienda de la Generalidad ha de ajustarse a este momento, circunstancial y transitorio. Y por ello he creído conveniente que la formación del presupuesto sea fruto de una colaboración de todos los partidos que integran el Gobierno de la Generalidad y que se quede como propia y exclusiva función la relacionada con su ejecución.

MUERE EN EL BAÑO INTOXICADO POR GAS

En una pensión inmediata a la Rambla ha sido encontrado muerto en el baño, el agente de Policía Felipe Sánchez Grajera. Aunque no han podido determinarse aún las causas de su muerte se cree que obedecen a una intoxicación a consecuencia de un escape de gas.

DEL ASESINATO DEL LISTERO

Ante el Juzgado que entiende en el sumario por el atraco y asesinato del listero de los contratistas Pujadas y Jorba han prestado declaración varios testigos y familiares de la víctima, entre los primeros figuraba el gerente de la Casa Pujadas y Jorba, que ha aportado un detalle de cuentas para apreciar la cantidad que debieron de llevarse los atracadores, y que parece oscila alrededor de mil pesetas.

POR UNOS DISPAROS EN LAS RAMBLAS

Han declarado nuevos testigos en el sumario que se instruye por los disparos que se hicieron en la Rambla en ocasión de venderse un periódico antimarxista. Los testigos en su mayor parte guardias de Seguridad y Urbanos, han manifestado que no detuvieron a unos individuos que vieron con pistolas en las inmediaciones del lugar del hecho por creer que eran agentes de Policía y miembros de Acción Ciudadana.

Uno de los guardias urbanos ha declarado que, habiéndose llamado la atención de la actitud de los vendedores de dicho periódico antes de que la colisión se produjera les invitó repetidas veces a que se disolvieran puesto que iban en grupo, y a que se alejara de la Rambla.

EN TARRASA HAN IDO A LA HUELGA 2.500 OBREROS

Comunican de Tarrasa que se ha producido un conflicto de trabajo con

motivo de haberse declarado en huelga los obreros de veintidós fábricas y talleres de géneros de punto de aquella localidad. Ultimamente fueron aprobadas unas nuevas condiciones de trabajo para los obreros de este ramo, que han sido cumplidas en varias fábricas; pero la Dirección de una fábrica se ha negado a admitir las bases nuevas y sigue aplicando las anteriores, por lo cual sus obreros se ha negado a entrar a trabajar. Por solidaridad con sus compañeros, se han declarado en huelga todos los obreros del ramo. El paro afecta a más de 2.500 obreros. Por las autoridades se han tomado precauciones para mantener el orden público, que hasta ahora no ha sido alterado.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Se vió la causa contra Pedro Mirabell, cabo del somatén de Subirana, y otros 17 somatenistas, acusados de intentar fusilar durante la revolución de octubre al cura párroco de dicho pueblo.

El fiscal pedía penas que oscilaban entre 10 y 8 años de prisión. El Tribunal ha dictado sentencia absolutoria.

DETENCION DE UN MALEANTE

En el Banco de Vizcaya ha sido detenido Tomás Maestre, súbdito argentino, por intentar arrebatar al repartidor de giros telegráficos, Francisco Esteve, 15.000 pesetas por el procedimiento del encontronazo.

UN CONFLICTO SENTIMENTAL

TARRAGONA. — Desde hace días se notaba cierto malestar en el barrio marítimo de Geralló, a consecuencia del fallo dictado en un pleito de familia.

El asunto es que una muchacha que fué entregada al abuelo cuando tenía dieciséis meses, la han reclamado ahora los padres, cuando la tal muchacha cuenta con dieciséis años, habiéndose llevado el asunto al Juzgado, que ha dictado fallo ordenando sea devuelta la hija a sus padres. El pueblo, disgustado, ha organizado una manifestación de protesta, que ha sido disuelta.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE PAPEL

A primera hora de la noche se declaró un incendio en la fábrica de papel del pueblo de La Riba, propiedad de don Jaime Camps.

El fuego se inició en un almacén en el que se guardaban 50.000 kilos de pasta para papel, lo que motivó que el fuego tomara gran incremento. Los bomberos, auxiliados por el vecindario, trabajaron denodadamente para la extinción y para evitar que se propagara a otra fábrica colindante. Las cincuenta toneladas de pasta han quedado destruidas, así como alguna existencia de papel y material de fabricación.

DESPIDOS EN UNA FABRICA DE GERONA

GERONA. — En la fábrica de Hilados y Tejidos S. A. "Fluviat Textil" han comenzado los despidos anunciados. Hoy han cesado en sus trabajos ocho hombres y numerosas mujeres. Los despidos continuarán hasta el cierre total de la fábrica, hecho que tendrá lugar a fines de mes. Las autoridades hacen gestiones con el fin de evitar dicho cierre.

Noticias de Asturias

DICE EL GOBERNADOR GENERAL

OVIEDO. — El gobernador general recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde, manifestándoles que en un arroyo del barrio de la Arguñosa habían sido encontrados cinco fusiles, siete cargadores y algunos cartuchos de guerra.

El comandante de las fuerzas de Asalto de Sama ha rescatado dos fusiles nuevos. Todas estas armas fueron robadas en la fábrica de la Vega durante los sucesos de octubre.

El teniente de las fuerzas de la Guardia civil de Navia comunica al gobernador general que, cuando entraba en el puerto la lancha de pesca "Virgen del Camino", un golpe de mar arrojó a los tripulantes, pereciendo ahogados Domingo González, José Martínez y José Ramón Alvarez.

De la Felguera comunican que la Policía ha detenido a Manuel Fernández, arrendatario de la finca denominada "Huertas de Abajo", que fué donde la fuerza pública descubrió enterrados veintidós cuernos de guerra.

Se ha efectuado la detención al saberse que Manuel estaba enterado de que en su finca se guardaban armas.

El detenido ha declarado que no denunció el hecho porque el presidente del Comité revolucionario de la Felguera le había amenazado de muerte si se descubrían las armas.

SE PRESENTA UN REVOLUCIONARIO

OVIEDO. — En Laviana se ha presentado a las autoridades José Poll Díaz, que participó en la revolución de octubre.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros correos-ponales de todos los pueblos

Advertisement for PASTILLAS RICHELET. Features an illustration of a man in a suit and hat, and text stating 'sólo 90 céntimos' and 'Ni un céntimo más le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET CONTRA LA TOS Y LAS AFECIONES CATARRALES'. Includes details about the product's benefits for respiratory ailments and contact information for the laboratory in San Sebastián.

